

欢庆六一:麦田里的欢笑与成长

东坡小学开展农事体验活动

“

六一儿童节当天,东坡小学的小记者们来到常州市天宁区郑陆镇武城村,走进田间地头,开启了一场别开生面的农事体验之旅。此次活动不仅让他们亲身体验了农耕的辛劳与乐趣,更在欢笑中收获了成长。

来到武城村的粮食加工厂,老师首先带我们参观了干净整洁的车间。原来,我们日常吃的粮食都是经过这些大型机器加工而成的。接着,老师又带我们前往秧苗培育基地。正是在这片土地上,小小的种子在科技的助力下茁壮成长,最终变成了黄灿灿的粮食,真是让我们大开眼界!

最后,老师指导我们撸起袖子,拿起镰刀,学习割麦子的技巧。我迫不及待地开始尝试,但真正上手后才发现这并不像老师示范的那样简单。麦秆既坚韧又扎手,我甚至不小心把手指扎破了……这次体验让我深刻体会到割麦子的辛苦与潜在的危险,也让我更加珍惜每一粒粮食。

一(1)班 屈怀质 指导老师 戴泳

在儿童节这天,我们小记者齐聚一堂,前往郑陆镇武城村参与农事体验活动。来到现场,我们首先参观了粮食制作基地,内心颇为激动,也迫不及待地想要深入了解。

老师向我们详细介绍了粮食的加工过程,从烘干、贮存、清理、碾米、抛光到包装等一系列流程,都严格按照相关标准和要求实施。现场的器具分工细致,先进完备,尽显新时代农具的先进与发达。我们还实地参观了稻谷储存仓,这给我们留下了深刻的印象,同时也让我们深刻体会到农民伯伯们的辛勤劳作。

随后,老师组织我们前往农田,现场体验割麦子的乐趣。看着金黄的麦子,我们迫不及待地想要大展身手。戴上手套,拿起镰刀,我和小伙伴们直奔目的地。我们弯下腰,左手握住一把麦子的基部,右手握镰刀小心翼翼地割下。一开始并不顺畅,老师提醒我要左右拉动镰刀,用力就能割下来。我按照老师的指导,使出全身的力气,左右挥动镰刀,只见麦子成功地被割了下来。我和大家一起合作,展开了割麦子的竞赛。慢慢地,割下来的麦子越来越多,我们看着自己的劳动成果,内心充满了欣喜和激动。

二(3)班 高诗涵 指导老师 顾妍萍

印象最深刻的就是体验收割小麦了!我们每人得到了一只手套和一把镰刀,深入田间,在麦田间挥舞。一眼望去,只见饱满的麦子在风的吹拂下轻轻摇曳,仿佛在欢迎同学们前来收割。割麦期间,突然有一只顽皮的七星瓢虫飞到了我的肩上,我吓得大叫一声。老师闻声走过来问:“同学,你怎么了?”我急忙回答:“刚才有只七星瓢虫飞到我的肩上了,吓了一跳。”再看过去,七星瓢虫已经飞走了,好像是在和我开玩笑。我继续收割,没过多久,我已经收获了满满一大摞麦子,但我却一点也不觉得累。在麦田间弯腰、穿梭,我忙得不亦乐乎,一阵阵笑声回荡在麦田里。

二(4)班 张佳鑫 指导老师 黄慈翊

在老师的讲解中,我深刻认识到我们日常食用的大米是如此来之不易!不仅需要仔细清除大米中的杂物,最后还要根据大米品质进行筛选。难怪古诗中会写道:“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”

这是我第一次参加收割农作物,也是第一次知道原来收割小麦时需要戴手套,以防被麦秆扎伤。弯着腰割了一会儿,我就感到腰酸



武城村委工作人员向小记者讲解粮食加工设备 通讯员供图

背痛,想想农民伯伯们每天都要这样忙碌,那该有多累呀!

这次体验让我体会到了农民伯伯们的艰辛,也让我明白了团结合作的重要性。最后,我也感受到了他们收获粮食时的喜悦。我深刻体会到“一分耕耘,一分收获”的道理。在以后的学习中,我也要付出努力,才能获得好的成绩!

三(2)班 邵凝兮 指导老师 史瑜琳

快到村子了,我们在车上看到了水中的鸭群,人们种植的小苗,以及黄瓜等蔬菜,这迷人的乡村风光让我对这次活动充满了期待。

下车后,我们跟随老师走进了粮食加工厂。首先映入眼帘的是将稻谷加工成米的机器,包括提升机、碾米机,以及筛选机,这些机器用于碾出米并筛选其品质。

接着,我们又来到了一家粮食加工厂,里面摆满了各式各样的大型机器。带队老师和武城村的老师们细心地为我们讲解这些机器的功能和用途,我们也听得非常认真。

之后,我们来到了秧苗培育基地,看到了一种特别的板子,上面种植着秧苗,但目前还是绿色的。每块板子下面都铺着黑色的垫子。老师告诉我们,随着科技的发展,如今五百亩地通常能提供一家五口人全年的粮食,如果在古代,五百亩地的粮食可能只能够一人吃一年。

最后,我们来到了麦田里。老师发给我们每人一只手套,一把镰刀,让我们体验割麦子的过程。我径直走向麦子茂密的地方,先用手抓住麦子,再拿起镰刀对准根部,用力割下一大把麦子。我一个人割了整整一条路的麦子,虽然累得满头大汗,但深感干农活的辛苦与不易。

三(2)班 赵朗 指导老师 史瑜琳

到了目的地,我们先参观了现代化的粮食加工厂,随后观察了传统收割小麦的方式,紧接着,我们就亲身体验了传统的小麦收割。

老师先给我们每个人发了一个手套和一把镰刀,接着我们就下田去动手实践了。我用右手抓住一把小麦,左手握着镰刀,只听“咔嚓”两声,一把小麦就被我割断了!我把割好的小麦放在一旁,然后继续向下一把小麦进发!

不知不觉间,一个小时过去了。当我回头望去,发现自己割下的小麦已经堆积到了腰部这么高,心中充满了成就感。原来,收获的滋味是如此令人快乐!

经过半天的体验,我才深刻体会到,我们吃的食物并非凭空而来,而是许多人辛勤劳动、发明创造的成果,这一切才换来了我们的粮食安全。

三(2)班 罗诗琪 指导老师 史瑜琳

我们乘坐大巴来到了武城村农家头。远远望去,发现几个人影在麦田里穿梭,忙碌着。微风吹过,金灿灿的麦子摇曳着身姿,涌起一阵金色的海浪。

我左手抓起一大把麦子,右手握着镰刀,用力地割起来,只听见咔嚓一声,麦穗和麦秆就分离了。麦子身穿毛绒外衣,轻轻触碰一下,哎呀,好扎手啊!

微风轻拂,阵阵麦香迎面扑来。看着手中黄澄澄的麦子,即使我此刻满脸通红、汗流浹背,也满心欢喜!

麦子是怎么变成白花花的小麦粉的呢?原来,收割后的麦子需要被送到加工厂,经过清理、脱粒、碾磨、筛分、包装等工序,最后变成一袋袋小麦粉,走进千家万户,变成人们餐桌上的一道美味可口的面食。

这次活动让我了解了小麦粉的生产过程,也深刻体会到了农民的辛劳。粮食是来之不易的,我要更加珍惜粮食。这是我度过的十分有意义的儿童节!

三(2)班 傅康雯 指导老师 史瑜琳

在割麦子之前,老师先给我们详细讲解了割麦子的要领,并做了示范——左手戴手套,右手握镰刀。首先,用左手抓住麦子的中部,接着右手持镰刀,从麦子的根部往上割。在割的时候,一定要注意安全。

老师讲解完毕后,我们兴奋地走进麦田。左手戴上手套,右手拿起镰刀,准备开始劳作。刚开始时,两只手似乎不太听使唤,左手抓不稳麦子,右手的镰刀也使不上劲,急得我满头大汗。明明看起来很简单,为什么实际操作起来却这么难呢?这时,老师走到我身边,鼓励我,并耐心地再次为我演示了一遍。在老师的指导下,我终于成功地割下了第一把麦子,耶!就这样,我割得越来越多,身边的麦子逐渐堆积起来,身后也被我割出了一条“黄金之路”。

麦子终于割完了,我站起身来,感觉头有点晕,腰也几乎直不起来,身上的衣服也已经被汗水浸透了。

四(3)班 展于斐 指导老师 秦浩

健康童年 守护成长每一步

六一儿童节,为加深快报记者们对医疗行业的直观感受,并提升他们的健康知识素养,常州市儿童医院携手现代快报小记者工作室于6月1日上午联合举办了一场别开生面的儿童节主题活动。本次活动不仅为快报记者们提供了一个亲身探索常州市儿童医院环境及日常运作的宝贵机会,更让他们在这个特殊的节日里开启了一段难忘的健康知识探索之旅。

六一儿童节,我以小记者的身份参观了常州市儿童医院新院区。医院规模宏大,一走进医院大门,首先映入眼帘的是一栋色彩斑斓的门诊大楼,它的外观设计灵感来源于五线谱,深蓝色代表高音,浅蓝色代表低音,独具匠心。门诊大厅内还矗立着两只高大的长颈鹿和一棵挺拔的健康树,每个诊区则分别设置了熊猫、麋鹿、小鸟等不同的动物主题装饰。置身于儿童医院,仿佛走进了一个童话王国,令人心情愉悦。

儿童医院的医生和护士们也特别亲切。在体检中心王主任的带领下,医生们为我们进行了一次全面的健康体检,包括内科、外科、眼科、耳鼻咽喉科,甚至还为我们做了骨密度检查。其中最让我印象深刻的就是骨密度检查了,我们只需将一只手伸进去,五指伸开放到指定的位置,机器就能检测出我们的骨质发育情况,并根据父母的身高推算出我们长大后的身高水平,这让我感到十分神奇。

这次六一儿童节的小记者活动让我特别开心,我不仅了解自己的身体发育情况,还在儿童医院增长了见识,开阔了眼界。我爱常州市儿童医院!

解放路小学二(6)班 王玥
指导老师 刘亦

“儿童医院为儿童”,刚走进门诊大厅,映入眼帘的是头顶的蓝天白云装饰和远处的树木图案,仿佛置身于原始森林之中,让人心旷神怡。而最引人注目的是那长颈鹿母子雕塑,金黄的外表在灯光下闪闪发光,看着它们,让我感受到了被爱和温暖包围。这里仿佛不是一所医院,而是儿童们的乐园,孩子们在这里得到了最好的治疗,收获的是满满的快乐。

最让我印象深刻的不仅仅是这舒适的环境,更是医生们

的温柔以待。我们一路来到体检中心,医生叔叔阿姨们热情地招待了我们。他们以严谨认真的态度细致地帮我们一一检查身体,然后耐心地用通俗易懂的语言告诉我们检查的结果以及需要注意的事项。无论我提出什么疑问,他们都能深入浅出地回答,让我受益匪浅。让我记忆犹新的是做心电图检查,由于是第一次做这个检查,我十分害怕那些仪器,一直问:“阿姨,这些会不会痛啊?”医生阿姨一直温柔地跟我说:“这些不会痛的,你放心吧。”整个过程,医生阿姨都小心翼翼地呵护着我,让我从紧张到放松,顺利地完成了体检。他们真像天使一样,让我感受到了爱的关怀。

怀德苑小学三(2)班 吴雨阳
指导老师 夏丽萍

穿过青洋高架,映入眼帘的是色彩斑斓、引人注目的儿童医院,作为现代快报小记者,我参加了医院举办的儿童节活动。

医院外观以红、橙、黄、绿、青、蓝、紫七种颜色装饰,象征七个音符,如同悦耳的下课铃声。医院内部宛如一座童话城堡,处处可见长颈鹿、恐龙等可爱装饰。楼梯上,五彩斑斓的《三字经》文字增添了文化气息。

我们欣赏了一场别开生面的音乐会,没想到医院也能举办如此精彩的音乐盛宴。随后,我们体验了体检套餐。医生们亲切专业,设备先进,体检过程迅速而准确。尽管心电图检查让我感到些许紧张,但医生的安慰让我放松下来,整个过程只用了半分钟。体检结束后,医院还为我们准备了热乎乎的早餐,让我感到十分温暖。

这次活动不仅让我收获了快乐,还让我感受到了医院对儿童的关爱,这真是一次“快乐同行”的难忘经历。

冠英小学三(10)班 王安祺
指导老师 姜晨



工作人员为小记者讲解儿童医院日常工作 通讯员供图